

СТАНОВИЩЕ

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Росен Тенчев Чиликов**, административен ръководител – председател на Районен съд – гр.Стара Загора, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – гр.Стара Загора.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд – гр.Стара Загора, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Росен Тенчев Чиликов има над 18 год. юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 37/01.10.2009 г. на ВСС е повишен в ранг „съдия в АС”.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Чиликов се ръководи от единствено от вътрешното си убеждение и закон. Не се поддава на натиск и заплахи, както и влияние от представители на която и да е друга власт – публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

С поведението си съдия Чиликов работи за утвърждаване представата за независимост на съдебната власт и за върховенството на закона.

В работата си е безпристрастен, като установява обективната истина по делата само и единствено въз основа на обстоен анализ на събраните по предвидения процесуален ред доказателства. Осигурява равнопоставеност на страните по делата и техните процесуални представители, като не си позволява поведение, което би могло да се възприеме като привилегироване, предразположеност или предразсъдък.

В работата си се основава на критерии за хуманност и законност, като действията му са прозрачни, даващи гаранции за справедливост на постановените от него съдебни актове.

Прозрачността в действията му и като магистрат на ръководна длъжност дава възможност управленските му решения да се преценяват и приемат като обективни и взети в интерес на работата. Росен Чиликов полага усилия да бъде информиран за всичко, което се случва в ръководената от него служба, за да бъде подготвен и да реагира навременно и правилно в качеството си на председател на съда.

Съдия Чиликов осигурява възможно най-добро сътрудничество с другите органи на съдебната власт, държавни институции, обществени организации и медии. Следи за своевременното изпълнение на служебните задължения на своите колеги и администрацията.

Съдия Чиликов проявява уважение и вежливост към колегите си, гражданите и всички участници в процеса. Толерантен е към аргументите, мненията и гледните точки на другите магистрати, като умее да изслушва и да възприема нови или различни решения по въпроси, свързани с професионалната му работа.

Росен Чиликов е почтен, компетентен и квалифициран съдия, който качествено изпълнява служебните си задължения. Стреми се към непрекъснато повишаване на правните си познания и умения.

Като административен ръководител – председател на Районен съд – гр.Стара Загора съдия Чиликов организира на високо ниво работата на поверения му съд, което е довело до постигане на отлични резултати по основните показатели в дейността на тази институция.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент, не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Росен Тенчев Чиликов.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка във водените регистри от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Росен Тенчев Чиликов, във ВСС не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, не са извършвани проверки и няма висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Росен Чиликов декларации пред Сметната палата и имотното му състояние.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП не са постъпвали сигнали срещу съдия Росен Тенчев Чиликов.

В Инспектората към ВСС по отношение на Росен Тенчев Чиликов не са постъпвали жалби и сигнали.

Обобщеният извод е, че **Росен Тенчев Чиликов**, административен ръководител – председател на Районен съд – гр.Стара Загора, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд – гр.Стара Загора.